

ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Лисица В.И., Камаев С.А.

21-й век все больше углубил вопросы европейской интеграции. Евросоюз приобретает все больше новых членов – европейских государств. Главным вопросом на современном этапе становится вопрос: «Когда в Евросоюз вступит Украина и какое место займет наше государство в нем?». Немаловажную роль в этом вопросе играют внешнеэкономические отношения Украины.

До революции многие страны – экономические партнеры Украины с опаской смотрели на политическую и экономическую ситуацию в Украине, но все-таки широко и плодотворно сотрудничали с украинскими партнерами в разных отраслях экономики и бизнеса. Налаживались и укреплялись связи, происходило взаимовыгодное сотрудничество, заключались многомиллионные контракты. Что же изменилось с приходом новой власти?

На первый взгляд, пришла новая демократическая власть, которая отличается от старой своей честностью и открытостью. Вроде бы есть все предпосылки для более тесного экономического сотрудничества, но все ли так хорошо как кажется? На общегосударственном уровне у власти те люди, которым доверяет народ Украины и главы других мировых странах, но на региональном уровне не все так хорошо, как хотелось бы. К власти в регионах пришли люди – ставленники новой власти, которые своими действиями хотят поднять свой личный авторитет, но никак не региона. Происходят не вполне закономерные вещи: разрушаются старые налаженные экономические связи, снимаются с должностей честные люди, профессионалы, мастера своего дела. Их главной виной считается то, что они голосовали за другого человека (не нынешнего Президента страны). В этом плане мы должны понять одно – люди голосовали не просто за человека, а за его политическую и экономическую программу развития, в которой не было ничего антисоциального и криминального. Так

стоит ли их «убирать»? Это отпугивает потенциальных партнеров и убивает в зародыше имидж региона и страны в целом. Почему тезис: «Ломать – не строить» на практике имеет место в наше демократическое время?

По-моему, стоит пересмотреть данную «политику искоренения». Такая политика ведет к изоляции страны на экономическом уровне. Странам-партнерам нужно четко продуманное и открытое сотрудничество, когда не ущемляются интересы никого из сторон. Не стоит ставить барьеры там, где мы имеем хоть какие-то успехи, наоборот, стоит прокладывать надежный путь в этом направлении.

На протяжении веков главным стратегическим партнером была Россия. Две наших страны объединяет очень многое: язык, культура, традиции. Никак нельзя портить отношения с нашим северным соседом, который обладает мощными производственными и природными ресурсами. Основная цель – наращивать товарооборот с Россией и привлекать российские инвестиции, но не вступать в политические союзы с соседом, которые приведут к таким альянсам как Советский Союз. История показала, что такие союзы – антинародны и ведут к падению социалистического строя. Стоит укрепляться в экономических союзах и выходить на лидирующие позиции.

Так как Украина – центр Европы, то наша главная цель – Евроинтеграция. Западноевропейские страны давно представляют собой символ стабильности и экономического благополучия (даже те страны, где правят монархи). Мы должны брать пример с этих стран, изучать их экономический и политический опыт. Итак, на современном этапе развития, Украина хочет и может быть полноправным членом Европейского Союза. Цель каждого из нас – способствовать этому. Цель власти – стимулировать стремление своего народа в Европу, а для этого надо сделать немного – оставить политические игры и, наконец, вспомнить, что за спиной у них многомиллионная нация. Нация, которая вытерпела многое. Нация, которая прошла тяжелый исторический путь. Нация, которая сейчас имеет все шансы стать богатой и процветающей.